

第九課：保羅在耶路撒冷被捕和在君王面前的宣教

一、保羅在耶路撒冷被捕（21：15-40）

1. 保羅定意要上耶路撒冷，就是為耶穌的名被捆索甚至受死都願意。
2. 保羅將雅各和眾門徒，長老，訴說在外邦受行的事，將榮耀歸給神。
3. 耶路撒冷領袖的兩難：
接納保羅，就是承認保羅所做的事：不需要行割禮，也不必遵行摩西的律法。
拒絕保羅所帶來的捐款，就是拒絕與保羅一起來的外邦教會代表
4. 折衷辦法：做一些事情是能夠說服猶太人，保羅仍然是效忠摩西律法的：
許了拿細耳人的願：行潔淨的禮，剃頭，獻白鴿和羔羊的祭物，繳納規費
5. 從以弗所來的猶太人認出，以弗所人特羅非摩同保羅在城裡，以為保羅帶他進入外邦人不得進入的聖殿中。
6. 羅馬政府容許猶太人禁止外邦人進入聖殿的內院，違者處死。
7. 保羅被千夫長當羅馬兵即使搶救，否則保羅將死於亂民之手

二、保羅在羅馬兵的營樓台階上對猶太人分訴（22：1-30）

1. 保羅是真猶太人：「我原是猶太人，生在基利家的大數，長在這城裡，在迦瑪列門下，按著我們祖宗嚴緊的律法受教，熱心事奉神，像你們眾人今日一樣。」
2. 保羅重述自己在大馬色的異象
3. 神親自差遣保羅到外邦人中間傳福音：「你去罷！我要差你遠遠的往外邦人那裡去」（22：21）
4. 保羅被猶太人定罪：「這樣的人，從世上除掉他罷！他是不當活著的。」（22：22）
5. 保羅自稱是羅馬人，免去被鞭打。

三、保羅在猶太人公會面前的分訴（23：1-35）

1. 我是無辜的：「我在神面前行事為人都是憑著良心，直到今日。」（23：1）
2. 保羅被打耳光，譏諷猶太人是粉飾的牆，不認得大祭司。
3. 保羅指明自己是法利賽人，並提出受審是為了耶穌復活的盼望。
4. 公會法利賽人和撒都該人爭辯，有些法利賽人認為保羅無罪。
5. 千夫長將保留從眾人當中搶救出來，帶到營樓。

四、保羅得到神的保護（23：11-35）

1. 「當夜，主站在保羅旁邊，說：放心罷！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。」（23：11）
2. 有四十人立誓要埋伏殺害保羅，消息外洩。
3. 千夫長革老丟呂西亞連夜派衛隊並附上文書公函，護送保羅到該撒利亞巡撫腓力斯那裡去。

五、保羅在腓力斯面前的分訴（24：1-27）

1. 五天後，公會的辯護律師帖士羅控告保羅，有三條罪名：

- 保羅在羅馬境內，各處滋事，密謀反對該撒（24：5）
- 保羅是未經認可拿撒勒教黨的頭目，觸犯了猶太人的律法（24：5）
- 保羅帶了外邦人進入內院，企圖污穢聖殿（24：6）

2. 保羅的答辯：

- 我在耶路撒冷只有幾天的時間，並沒有做過任何騷亂的事情，控告之事沒有證據。（24：11-13）
 - 我沒有違背祖宗的信仰，是按著摩西的律法和先知的教導事奉神，耶穌的復活也是舊約聖經的教導，法利賽人都相信：「盼望死人，無論善惡，都要復活，就是他們自己也有這個盼望。」（24：14-16）
 - 我沒有污穢聖殿，反而是去獻猶太人的潔淨之禮，控告我的亞西亞猶太人，沒有來做證，可見控告不實。
3. 腓力斯明知保羅無罪，又聽了保羅講述耶穌的公義，節制和審判，就甚覺恐懼；但為了想得賄賂，又想討好猶太人，將保羅滯留監牢直到巡撫任期屆滿。

六、保羅在非斯都面前的分訴（25：1-12）：

1. 非斯都上任，到耶路撒冷視察，祭司長和猶太首領再次控告保羅，並要求在耶路撒冷受審，想要殺害保羅，但沒有得逞。（25：1-5）
2. 保羅在非斯都面前受審，保羅分訴：「無論猶太人的律法，或是聖殿，或是該撒，我都沒有干犯。」（25：6-8）
3. 非斯都想討好猶太人，問保羅是否願意被交到猶太人的手中到耶路撒冷受審，保羅只好上告該撒，這是羅馬人的權利。

七、保羅在亞基帕王面前的分訴（25：13-26：32）

1. 希律王與基督教的關係：

- 大希律：殺害兩歲的嬰孩，為了要殺害耶穌
- 兒子安提帕殺害施洗約翰
- 孫子：亞基帕一世殺了約翰的哥哥雅各
- 保羅面對的是亞基帕二世，大希律的孫子

2. 非斯都對保羅案情的分析和難處，想聽亞基帕的意見。（25：13-22）

- 這是一個宗教問題：「不過是有幾樣辯論，為他們自己敬鬼神的事，又為一個人名叫耶穌，是已經死了，保羅卻說他是活著的。」（25：19）
- 猶太人要定保羅的死罪，但我沒有發現保羅犯了什麼該死的罪。（25：24-25）
- 保羅已經上訴該撒，但我不知道要如何寫控告的狀子？（25：26-27）

3. 保羅對亞基帕王所作的見證（如何向猶太人傳福音）：（26：1-23）

- 1) 保羅稱讚亞基帕是個精通猶太人規矩和明白他們辯論的神學議題。
- 2) 保羅述說自己是嚴謹的法利賽人，曾經迫害耶穌的門徒，被控告是因為相信耶穌從死裡復活的事蹟。
- 3) 保羅再次講述自己得救的見證。
- 4) 神委派保羅作執事，作見證，保羅忠心的執行神所託付他對猶太人和外邦人傳福音的使命。
- 5) 福音的信息：相信基督受害和死裡復活的道，悔改歸向神，這些都是按著摩西

在舊約聖經的教導,將來必定成就的事：

「就是基督必須受害，並且因從死裡復活，要首先把光明的道傳給百姓和外邦人。」（26：23）

4. 亞基帕王與保羅的對話：(26:24-29)

「亞基帕王，你信先知嗎？我知道你是信的。」

「你想少微一勸，便叫我作基督徒阿」

「無論是少勸是多勸，我向神所求的，不但你一個人，就是今天一切聽我的，都要像我一樣，只是不要像我有這些鎖鍊。」

作業：

中國基督徒有個願望要將福音傳回耶路撒冷，請寫下你自己的看法，要如何對猶太人傳福音，才能將福音傳回耶路撒冷？